

# 做完手术,单亲妈妈连鱼汤都舍不得喝

她想攒钱化疗,如果你想帮助她,请联系我们

“做完手术12天了,我连一口鱼汤都舍不得喝过。”单亲妈妈陈兵说话时,泪水在眼里直打转。昨天,她又拖着病体,来到五老村社区求助,希望社区能帮她筹集一点钱,继续做化疗手术。

现代快报记者 钟晓敏 文/摄

陈兵有过一段不愉快的婚姻。“婚前,家人就反对这门亲事。婚后,经常吵架。”2007年,陈兵无奈地结束了这段婚姻,独自抚养7岁的女儿。

陈兵没有固定工作,而且患有严重的眩晕症,只能断断续续打一点零工。她干得最多的是保洁工作,“有些KTV刚装修好,招保洁员,我就去了。谁知道辛辛苦苦把卫生搞好,没多久就被辞退了。”“遇过几次这样的事情后,陈兵才知道,这种招聘实际上是商家为了省钱玩的小伎俩。”

挣得不多,抚养女儿、供女儿上学花得却不少。离婚后,陈兵为了维持生活,陆陆续续跟亲戚朋友借了2万多元钱。但她一直没有钱还。去年9月份,她为了赶快还钱,就应聘到一家私人超市做理货员,一天工作12个小时。

干了几个月,她还掉1万元钱,可身体也吃不消了。“每天腰酸背痛,胸口发闷。”有一天她洗澡时,在右侧乳房摸到了一个肿块,后来去医院检查,发现是乳腺癌。

今年4月2日,陈兵在中大医院做了手术。为了省钱,她没有请护工,就请以前的一个同事照顾了她两天。手术第7天,她就匆匆办了出院手续。

“多呆一天,就要多花很多钱。”陈兵说,她实在舍不得。陈兵很省,住院7天就花了37元伙食费。“一方面是有心事,吃不下。另外一方面,也是怕花钱。”陈兵说,出院以后,她本想买点乌鱼炖汤,但到菜场问了价格后,没舍得买。

由于身体还没康复,她每天就简单煮点稀饭、下点面条吃。女儿很体谅妈妈,把妈妈



陈兵希望能得到帮助

和自己的脏衣服都洗了。

看到女儿懂事了,陈兵既高兴又难过。因为她没有把真实的病情告诉女儿,女儿至今不知道她得了癌症。“她上学负担重,我不想再给她增加思想压力。”陈兵说,女儿已经比同龄人少了很多家庭温暖,她实在不忍心让女儿知道真相后再难过。

医生通知陈兵尽快筹集好费用,准备化疗。“我也不想放弃,想继续治疗。”陈兵说,她不敢心女儿。尽管她没有能力给女儿创造富裕的生活,可是平时还是很宠爱女儿的。她希望得到治疗,再活十年,到时候女儿长大了,她也放心了。

2010年,五老村社区为陈兵母女办了低保手续。但是每月的低保金很少,最近社区再次打申请,为陈兵母女申请加低保金。不过,化疗费用要几万元,这对陈兵来说是个大数目。如果您愿意帮助这位不幸的单亲妈妈,请拨打现代快报热线96060。

## 南审有位赵妈 朋友圈里默默关心学生们

邀请学生到家里作客,一次买30双拖鞋;在微信朋友圈里默默关注学生的成长。哪怕是毕业十年的学生,一旦发现他们遇到烦心事,她会第一时间来鼓励。在南京审计学院,有一位赵红梅老师,上课特别接地气,下课常喊学生到家里玩,大家都叫她“赵妈”。

通讯员 朱芸芸 王妍妍 现代快报记者 俞月花



周末,学生们在赵妈家玩 受访者供图

邀请学生到家里作客,准备了30双拖鞋

赵红梅今年49岁,2002年来到南京审计学院,成为人力资源系的老师,后来又当了系主任。她教学生们《组织行为学》,听起来挺枯燥的一门课,但她上课却非常有趣。在她的课上,学生从来不看手机。“我上课会讲故事!”赵红梅笑着说,她常在课堂上和学生分享自己的经历,儿子成长中的故事……

赵红梅家里经常会有一帮学生包饺子、做蛋糕。最多的一次去了近30名学生,赵红梅说,那天给孩子们买拖鞋就买了30双。

赵红梅爱笑,学生们与她在一起的时候,气氛是热闹的,而且她会教孩子们很多生活中的哲学。“从赵妈家出来,临出门她还叮嘱我们做人的道理,果真是我们的‘赵妈’呀。”

学生徐志强说。

微信朋友圈有一两百人,学生失落她打气

最近一年多时间,赵红梅开始使用微信,一下子建立起一两百人的微信朋友圈。她说其中80%都是她的学生。赵妈会默默关注他们,尤其是在他们遇到烦心事,需要帮助的时候。

“这些毕业的孩子,也像是我自己的孩子一样,他们在人生的关键时刻,都挺不容易的。比如工作上遇到困难,寻求帮助时,我会给予他们一些指导。聊完了,让他们觉得踏实一点。”赵妈说,她希望学生们都过得幸福,像当年做她学生的时候一样,充满朝气。

她说,自己对学生好,是在师生的机缘下,做了自己该做的事。

### 金铂利口腔·种植牙知识讲堂2

# 关于种植牙 你不得不知道的误区

种植牙概念在南京早已深入人心,很多人都知道了它可以替代活动假牙,媲美真牙,被誉为人类的第三副牙齿,但是关于种植牙的深度解读,它的内幕消息以及它的很多常识误区并不为广大南京市民知晓,今天,我们特地邀请到南京金铂利口腔种植牙医生——韩相国,近距离和大家聊一聊关于种植牙的一些你应该辨别的误区。



种植牙医生韩相国

#### 误区1 就算牙掉了,种植牙也不急于一时

韩相国:这是有关种植牙误区里最普遍的一个,不少缺牙患者会认为,缺掉一两颗,可以用另外一侧咀嚼,对生活并没有影响,而事实上,牙齿不是孤立的个体,而是一个复杂的综合系统的一部分,每一颗牙齿在口腔健康方面都扮演着至关重要的角色。例如咀嚼食物时,健康的牙齿可以强化颌骨骨质,帮助防止骨吸收。相反,缺失牙齿则会导致颌骨萎缩。多颗牙缺失则危害更大,容易使食物嵌塞到牙齿间隙处,久而久之就会危害邻牙的健康,引发口臭、龋齿、牙周病等。随着牙缺失时间的延长,牙槽骨逐渐萎缩,会给后期的假牙修复及维持口腔颌面部的平衡和稳定带来巨大的困难。

#### 误区2 七十岁以上,不值得做种植牙

韩相国:很多上了年纪的人认为,种植牙价格昂贵,自己上了年纪没几年好活,完全没必要

做种植牙,其实不然,老人因牙齿缺失,导致咀嚼功能下降,营养吸收差,甚至出现营养不良。而种植牙在恢复牙齿咀嚼功能、维护口腔健康方面,明显好于活动假牙、烤瓷牙。并且高龄并非种植牙的禁忌症,只要身体健康,并且符合种植牙条件的高龄人士都可以进行种植手术,在金铂利种植史上,80岁以上患者不计其数,其中最大年纪的已经88岁,术后效果较好。

#### 误区3 种植牙可以终身使用

韩相国:种植牙的终身使用是需要满足很多前置条件,比如,过硬的食物会增加种植牙的损坏几率,如果在术后不进行定期的种植体保养和口腔清洁依旧会导致种植体脱落。在金铂利种植体系中,所有采用的牙冠均纳入质保体系,在范围内损坏均可免费更换,而种植体则有免费10年养护的政策,以保证种植牙可以长久使用。从种植牙使用年限上来说,跟种植体本身品质有很大的关系,低端种植体尽管功能一样,但是在使用年限上会大打折扣。

#### 相关链接

纯韩微创种植牙从韩国首尔已经来到南京,在韩籍医生韩相国的带领下,纯韩齿科金铂利正试图将纯正的韩国齿科文化带到中国,微创、美观,更讲究齿科服务的舒适度,如零距离接触韩国种植牙医生,请提前拨打83928666电话预约,为更好迎合南京种植牙市场,金铂利口腔特推中高三种配置种植系统,A系统4800元、B系统6280元、C系统9800元,以上价格为全包价格,不收取其他任何费用。

## 爱心就在你我身边

### 慈善超市进社区设摊义卖

快报讯(记者 吴頔)昨天下午,双塘街道的慈善超市在凤游寺路举行了一场爱心义卖活动。毛巾3元一条、袜子1元一双、运动鞋10元一双、肥皂1元一块……义卖长桌上摆放了十多种物品,都是生活必需品,而且价格便宜。

据这次义卖活动的组织方之一、凤游寺社区的工作人员介绍,此次义卖所有物品都是街道的慈善超市给社区的慈善物品,“进社区义卖,一来可以把实惠带给居民,二来也可以增强慈善超市的‘造血’功能。”

张奶奶给自己买了一件棉袄,还给儿子买了一双运动鞋,“两样加起来才30元,比超市里便宜好多。”黄爷爷也笑着说:“超市同样的东西,比这贵至少三倍呢!”更让大家开心的是,因为是爱心义卖,购物同时还献了爱心。

社区工作人员告诉现代快报记者,“一般情况下,慈善超市只是不定期向困难人群发放米和油等物资。”这次义卖,是双塘街道的慈善超市第一次走进凤游寺社区进行义卖。短短半个多小时,义卖物品就被购买一空。

昨天义卖所得的300多元将全部打入街道的慈善基金,用于购买下一次义卖物资。



义卖现场 现代快报记者 吴頔 摄

### 凤凰街道为“小候鸟”开办周末课堂

快报讯(记者 仲茜)近日,为了丰富“小候鸟”的假日生活,帮助他们拓展兴趣爱好,更好地融入城市,鼓楼区凤凰街道睦邻中心联合南京大学环境学院大学生志愿者,在社区办起了特色周末课堂,其中包括“我是小小设计师”“我是小小诸葛亮”“我是生活小能手”三项公益课程。

据南大环境学院2012级环境规划与管理专业的学生介绍,该项培训课程,借鉴了芬

兰小学素质教育与潜能开发项目,旨在培养孩子的独立思考能力、艺术创造能力、自然观察能力以及团队协作能力。课程从本周末起,一直延续至6月下旬,预计每周为60名“小候鸟”提供免费课程服务。城市低收入家庭儿童和外来务工人员子女可优先报名。

课程时间:每周六或周日14:30-16:30 (4月18日-6月30日)

报名电话:83609289